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Huszonöt esztendő
becsületes munkáját ünnepeltek 
tegnap a városi nyomdában, Ma- j 
nyaraiszág talán legjobban be- | 
rendezett és legszélesebb üzleti 
körű vidéki nyomdájában.

Még sokan vagyunk, akik jól 
emlékszünk arra a szerény kis 
nyomdára, amelyet inkább fényei 
múltja s becsületes, tiszta mun­
kája. mint üzleti körének kitér- 
ledettsége emelt ki a vidéki 
nyomdák tömegéből. Szépen, 
rendesen, csinosan dolgoztak ak , 
kor is, de az üzleti kör a város sa- I 
ját szükségleteinek előállításán s 
a várossal legszorosabb összeköt 
telesben levő intézmények, külö­
nösen a Debrecennel évszázadok 
óta testvéri viszonyban elő ti- 
,/ántuli református egyházkerü­
letnek nyomtatványai elkészité 
sén alig terjedt valamivel túl. — 
Most pedig a vadaiul, mely azóta 
a fejlődés biztosítása érdekében a 
tiszántúli egyházkerületben társ- 
tulajdonost is kapott, azonfelül, 
hogy hatalmas gépekkel berende­
zett' könvvnyomtató intézette fej­
lődött, könyvkötészetiéi is el van 
iátva vs külön könyvkereskedés 
utján bonyolítja le immár az 
egész országra kiterjedő üzleti 
kőiét. Azáltal, hogy a magyar 
reformátusok énekes könyvének, 
valamint a magyar református 
népiskolákban használandó va­
lamennyi tankönyvnek kizáróla­
gos előállítási és‘terjesztési jogát 
megszerezte, nemcsak az ország 
egyik legnagyobb ílycnncmu 
vállalatává leit, hanem nagy 
illetékben hozzájárul ahhoz, 
hogy Debrecen ismét azzá váljék, 
ami valaha volt: az egész ma 
gyár reformátusság általánosan 
elismert kulturális központjává.

Azok közt a nehéz idők kö­
zött, amelyek Magyarországra a 
háború es az azután következő 
zavaros viszonyok közt rásza­
kadtak, bármely vállalatot, külö­
nösen pedig olyat, amelyik a kul­
turális igények szolgálatúban all, 
;c„ előző szinten fentartani sem 
volt csekély munka, tovább fej­
leszteni és naggyá tenni pedig 
valóságos művészet volt. Éppen 
,izeit nem lehet eléggé méltányol­
ni azt a munkát, amelyet a városi 
nyomdának érdemes vezetője az 
alatt a huszonöt esztendő alatt, 
amióta a vállalat élén áll, a vál­
lalat érdekében teljesített. A nagy 
közönség, mely a helyi intézmé­
nyek iránt nem nagyon érdeklő­
dik, alig ismeri a mintaszerűen 
berendezett és vezetett vállalat 
Debrecen kulturális és szociális 
életére gyakorolt hatását. Hiszen 
nagyon sokan, akiket pedig tér 
meszelés érdeklődés fűzhetne e 
vállalathoz, talán még nem is lat­
iak, némelyek azt sem tudjak, 
hogy merre fekszik. Annál ké­
vésüké lehel tapasztalni minden 
oldalról azt a szinte önként érte­
tődőnek látszó támogatást, ame­
lyet egy ilyen hatalmas és a va­
rosnak mindenesetre díszére es 
büszkeségére szolgáló intézmény 
megérdemelne. Annál inkább 
ineg kell becsülni sut a nehézsé­

gektől vissza nem riadó és a 
maga elé tűzött cél felé tervsze 
I mai haladó öntudatos munkát, 
amelyet a vállalat vezetősége tel­
jesít, folyton emelve és nagyob- 
bitva a vállalatot s szerezve ezzel 
a városnak anyagi és erkölcsi je­
lentékeny hasznot.

A tegnapi szép és meleg ju­
bileum, az érdemes vezetőnek 
adott elismerés nem csupán őt 
magát töltheti el jól eső öntudat­
tal. Bizonyság arra is, hogy mi-

nálumc is — ám ezelőtt nem na­
gyon volt szokásos ■— őszintén 
megbecsülik az ipari és üzleti té­
rén szerzett érdemeket. Ez pedig 
azért fontos, mert előjele annak, 
hogy a magyarság is kezd mar az 
ipari vállalkozások iránt ^ komo­
lyabban érdeklődni, kezdi a ko­
moly munkának minden nemet 
megbecsülni. Ami az egész gaz­
dasági és társadalmi életünknek 
egészségesebb irányú fejlődését 
fogja jelenteni.

uni* >/ ’> ‘

A nemzetgyűlés ülése.
Budapest, dec. 1. Az ellenzék tel­

jes távollétében nyitotta meg Szci- 
tovszkv Béla ma a nemzetgyűlés 
ülését, amely után Rubinek István, 
a mentelmi bizottság előadója jelen­
tette, hogy a Ház dr. Györky Imrét 
és 14 képviselőtársát a mentelmi 
bköltség elé utalta.

A mentelmi bizottság jayítsoljn, 
hogy a nemzetgyűlés Györki Imre 
és Szilágyi Lajos nemzetgyűlési kép­
viselőkét'a Házban egymásután kö­
vetkező 25 ülésről, Propper Sándor, 
Kahók Lajos képviselőket egymás­
után 22 ülésről, Peyer Károly, Batiz 
Gyula, Sütő Ferenc, Szabó Imre, 
Saly Endre, Klárik Ferenc, Farkas 
István, Szeder Ferenc és Mnlasics 
Géza képviselőket 20 ülésről, Pcidl 
dvula képviselőt pedig egymásután 
10 ülésről zárja ki.

Varga Gábor különvéleményt je­
lent be. mert a büntetést tutszigoiu-

j«u-iA^ni_n -ír I ‘ M * *m **

I nak tartja és a büntetések leszállí­
tását kéri, de a többség az előadó 
javaslatát fogadja el.

A nemzetgyűlés ezután a hazsza- 
bálvrevizió tárgyalására kimondta 
a sürgősséget. Majd Eörffy Imre elő 
adó megindokolta a javaslatot.

Grieger Miklós nem fogadta el a 
javaslatot, inig Karattiáth Jenő a 
javaslat mellett szólalt töl.

liegynicgi Kiss Pál felszölalásá 
nál az ellenzék bevonult a terembe 
s heves közbeszólások hangzottak 
el. Amikor pedig Hegymeg. Kiss 
Pál befej zte beszédét, az ellenzék 
ismét kivonult a teremből.

Bethlen István gróf hosszú be­
szédben indokolta a javaslat benyuj 
tá sáliak szükségességét, amely « 
Ház nagy tetszésével találkozott.

Barin Szabó .lózsef felszólalása 
után az ülés egynegyed 4 órakor 
véget ért.
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A városi Tanács, az egyházkerület 

és a városi nyomda ünnepelte 
Keresztessy Istvánt.

A szokásos jubiláns ünnepeket 
messze felülemelkedő volt az az 
ünnepség, amelyen Debrecen vá­
ros tan icsa, a Tiszántúli Egyház- 
kerület ünnepelte Keresztessy 
Istvánt, Debrecen sz. kir. város 
és a Tiszántúli Református ^Egv- 
hazkcrulet könyvnyomda Válla­
latának vezetőjét, abból az alka- 
ioinüVd, hogy most volt buszon- 
ötödik évfordulója annak, hogy 
a nvoindaváilalat élén áll és en 
nek sorsát irányítja.

Nem tartjuk egészen házi ügy­
nek azt, hogy c jelentős esemény - 
löl beszámoljunk, mert az a 
munkásság, amelynek elismeri - 
seül tegnap ünnepet ültek, a va­
ros és egvliazkerület életeben er­
kölcsileg és anyagilag is olyan 
nagv értékű, amely milliardok es 
minden szokásos mértékét maga­
san meghaladja.

Mindenki, aki Debrecen varos 
értekeit ismeri, ismeri a nvonula 
vállalat huszonöt év előtti ki­
csinységet és isinél i a mai nags - , 
telenséget és ismeri a mai nagy­
ságát. jelentőségét és vggyonheli 
értékét - tiszteletteljes elisme­
réssel gondolhat fveresrfes.su 1st- , 
ván személvérc, akinek szakma­
beli tudása', kifogyhatatlan ener­
giája, nem csökkenő munkaked­
ve emelte a vállalatot oda, hogy 
az ma a legnagyobb ilynemű 
magvar vidéki vállalat.

A nyomda felügyelő bizottsága

ez alkalommal tegnap délelőtt 11 
órakor a nyomdavállalat gyárte­
lepen Keresztessy István húszon- 
ötéves munkásságának megun- 
neplése céljából diszgyülest tar- | 
lőtt. A diszgyülésen a városi ta­
nács, az egyházkerület, a társa­
dalom képviselői, a vállalattal 
ősszel ötletesben lévő vegek Ki­
küldöttei vettek részt. ..

A diszgyülest Magos* György 
dr. polgármester nyitotta meg. 
Megnyitó beszédében megemlé­

kezett' a vállalat 2Ő év elolt volt 
helyzetéről és összehasonlította 
azt a mai órási vállalattal.

Értékelte Keresztessy István 
nagy érdemeit. Rámutatott arra, 
hogv Keresztessy István szak­
tudásának. erős akaratainak, vég­
telen munkaszeretetének es a vál­
lalat iránt mindig fennálló hűse­
gének a következménye az. hogy 
itt most egy fényes vállalat all 
fenn, virágzik es a legmodernebb 
uj dolgokkal bűvölt. Ezek nagy 
férfi erények s ezek jellemzik 
Keresztessy Istvánt. Az Isten ál­
dását kívánja Kcresztcssyrc es 
kéri. fogadja szívesen a mefibe- 
csüiés és szeretet csckeh kíírjí- 
zéseképpen a városi tárnics, a 
vállalat és felügyelő bizottság 
emléktárgyait.

Dr. Szentpétcri Kun Béla egye­
temi tanár, felügyelő bizottsági 
tag az egvliazkerület nevében üd­
vözölte az ünnepeltet. Megemlé­

kezett arról, hogy az egyházke­
rület arra a célra kívánt külön 
nyomdát létesíteni, hogy a zsol­
tárokat és a tiszántúli egyházke­
rület tankönyvszükségletet előál­
lítsa. Most pedig az egyesülés 
után, •— amelynek létrehozásá­
ban Keresztessynek döntően nagy 
érdeme van — ez a vallalat al- 
lit ja elő és terjeszti az egesz or­
szág reformátusságanak enekes 
könyvét és minden református is­
kola tankönyveit; ennek a be 
sem látható nagy jelentőségű 
eredménynek érdeme első sorban 
Keresztc'ssyé.

Dózsa György üdvözlő beszédé­
ben, amelyet az állandósított sze­
mélyzet nevében mondott, kitej- 
tette, hogy Keresztessy nemcsak 
fegyelmet tartó feljebbvaló, ha 
nem mindig jóbarát is volt, a l 

személyzetnek minden gondja, 
baja iránt érdeklődött, ö volt az, 
aki a személyzet állandositasat 
is kiharcolta és ezzel azt is el­
érte, hogy az állandósított sze­
mélyzetet öreg korara — mikor 
az idő kiüti kezéből a szerszá­
mot nyugdíjjal biztosított. - 
Biztosította a személyzet további 
ragaszkodásáról és átnyújtja a 
személyzet ajándékai.

SierínnszUy László a munkások 
nevében üdvözölte az igazgatót. 
Elmondta, mint régi szakember, 
aki Lejárta a külföldet és ott sok 
hasonló vállalatot látott, de sehol 
sem látta azt a tüneményes előre­
haladást, mint a városi nyoniila- 
uál. Ennek az a magyarazata, 
liogv az ó munkafőnökük nagy- 
tuilusu, erélyes ember, aki azon­
ban a munkások erdekeit min­
dig figyelembe vette és aki igye­
kezett munkásai megélhetésének
aondját annyira mérsékelni, hogy 
teljes erővel és teljes odaadás­
sal a munkának szentelhessek 
erejüket. És hogy mit tudtak e - 
érm, bizonyltja az a szép kiállí­
tás, melyen a varos nyomda oly 
nagymennyiségű és kiváló minő­
ségű tárggyal szerepelt.

Keresztessy István meghatót- 
tan válaszolt az üdvözlésekre es 
megköszönte a szeretetnek nem 
vár! kedves formában való meg­
nyilatkozását. Kedves visszapil­
lantást vetett a felszazad előtt 
való időre, amikor megkezdte, 
mint tanuló a nyomdászsagot és 
amikor szilárd elhatározással je­
lentette ki. hogy lesz még o en­
nek. az akkor is irigyelt es hires 
városi nyomdának vezetője. Hő­
siden vázolta huszonötéves mun­
kásságának nehéz küzdelmeit s 
kijelentette, hogy minden tervit 
airt tudta végrehajtani, mert 
mellette mindég egv megértő, 6t 
támogató vs bátorító felügyelő bi- 
zoUság állt- Érzi és tudja hogy 
az az elismerés, amelynek itt 
m(,sl kifejezést adlak, nem neki, 
hanem az ő munkásságának szol. 
Y 1(,m1 nlv° egszer hnlas koszone- 
U^mondoU az őt ért megtisztel-

11 Ezckulán a felügyelő bizottság
laeiai és a vendégek megtekin­
tettek az óriási méretű gyártelep 
raktárait, berendezését, ahol kü­
lönös elismeréssel nyilatkoztak az
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újonnan bo rendezed és részben 
még felszerelés alatt álló több 
onasi termet elfoglaló könyvkötő 
és vonatozó intézet nagyszerű gé­
pei és munkateljesítménye felett.

Aíajd rövid barátságos regge­
lihez ültek, amelynek során több 
leiköszöntőben üdvözölték Ke­
resztessé Istvánt. Azután a mun­
kások közé mentek, akiket az ün- 
nepelt igazgató megvendégelt és 
dt Péntek István méltatta Ke- 
resstessg Istvánt, a felügvelő bi­
zottságot es városi tanácsot és 
kerte, hogy tolmácsolják a tanács 
«'lőtt a munkásság köszönetéi I 
azon, a jóakaratért, mellyel meg­
élhetésük jobbátételéről minden­
kor gondoskodnak.

■A debreceni 
Ady-matiné.

egyetértés

Védőbeszédek a bombapörben
1924 december 2.

A budapesti
mai tárgyalásán bombamerényletek 

... védők folytatták
vedöbeszéduket. Dr. Ilindy Zoltán 
■kzász József védelmében beszélt.
I Uncle beszéde után Langer elnök 
bejelentette, hogy Ulain védő által 
giol Bethlen Istvánnak imputált 
azon kijelentést, hogy: ..majd knp- 
»*VV'<v»ii-W --.»»»..%—^»y.

tok ti", nem a miniszterelnök, ha­
nem Márffy tette.

A bejelentés után dr. Vasek Ernő 
tartotta meg védőbeszédét P.adó 
József érdekében és a vádlott fel­
mentését kérte.

A tárgyalási holnap »’egget it 
órakor folytatják.

Az Eskütt-pörben folytatták a tanú- 
kihallgatásokat.

Az Esküi I mp.rrvncyfnnv.fiV i ...... i .. »• .....

Vasárnap délelőtt 11 órakor a 
varozi zeneiiskola dísztermében 
lolyt le az Ady-maliné Debrecen 
varos Ady-kultuszaért rajongó 
megcrló lelkes közönsége előtt 
A debreceni fiatal írók három 
eves vágva immár beteljesült —
meg volt az első Ady-matiné _
Érdekes emberek értékes gondo­
lataikkal gazdagították az Adv- 
irodalmat.

do néhány évvel ezelőtt — az 
Ady-irodalom harcos kedvű ide- 
jeiten — Budapesten, a Nvugat 
umu folyóirat lapjairól történtek 
kinyilatkoztatások s ahonnan 
i’loszor csapott felénk az Európa - 
szerte forrongó művészi áramla­
tok ii] íranyának levegője. És ez 
a levegő — mely az idők folyása 
alól! mintha megpetyhüdt volna 
; nem vesztette el harci kedvét, 

hanem hódolva a meghall költő 
szelleműnek küzd a művészet 
maga hite igazáért. Igv esik, hogy 
a debreceni fiatal Írók becsvágya 
az európai színvonalról leszállóit
iróto *V1 ““»vonalra s e sorok 
u-oja — beszámolván e ritka ese- 
meiiMo1 — nem tehet mást, mint
Ä-eZen a szük kereten belül 
«mlekezzen meg a matiné érté- 
kero1’ Ezen a kereten belül nzon-

a legmagasabb színvonal is 
aku'so.iv nekünk, akik a meghig-

bccsu,eAcs, tegnapi tudóst 
jobban szeretjük a mának akár 
•verte ensegené!, akár a holnap­
nak dadogo beszédénél s ezen a

~í ,me!v szokatlar.ui 
róh. sol kiváló volt muso
lanai' — alig találunk valami ui 
l«n;:got. valami várallanl, jSme' 
etle.it, meglepőt. Akik szerepel 

lek ’zen a matinén - jóllehet ■» mm ész,’tűk többé-kevéí bbé éret 
gyxtmr. ;..c,t élvezte a közönség 
aki'nu.! !1';'jan .reRÍ ismerőseink, 
él te!auV 'UVSl Z1 eRVéniségcről és 
I V “Vn,:,r megalkr tolt ve 
tábozi “ lk°n - z n matiné sem

1 Mindaz .„állal! kon datálhatjuk, hogy a 
közönség emeiKedett lélekkel ' és
zenttk VE SfÍVVel t'ivozfIt a 

díszterméből, - nem 
sak azért, mert ritkán vau rész- 
tada gyönyörűségekben — ha- 

non. SzenlkinUtii Tibor és Gann,
Etta művészétébe szerelmes lelt 
e-s azt vastapssal is jutalmazta 
Stomtiaíi Szabó István küllemé
voUa|Pe\lg mindenkire hálással 
voltak cs senkisem felejti et Adu
mint E tnekes előadását, vak,
m"V lín-s in/cni Kálmánná és 
nyíl. (,ab°r alkalmi költemé 

Megtapsolta a közönség régi
,s6tii Ba,ó»t kitinül 

szavdafoerí; Dr. Alföld,, „Adv
>nahy,"saga Clmü értekezésében
»Oh errietest mondott. S ha a 
mester kissé szűkszavú is volt. 
u-SMk . ti,mm, annyit és oly szé 
p«|i> besz, 11 hogy hetekig sem fo- 
gunk vet betelni! A művészet 

e <o :1a,,naR>; ’mgvi beszédet t 
ITl(' k(lk11 volna mindenkinek 1

Az Esküit megvesztegetési pör 
mm tárgyalásán folytatták a kihall 
guta,okát. Esküit kijelentette, hogy 
a vélelemre újra Weisz Ödön és 
i'Jorhi Imre ügyvédeket kérte fel 

yf‘ , ,iH)k azután kihirdette, hóm 
a bíróság részben helyt idolt a bí- 
zonyifas kiegészítésére vonatkozó 
indítványoknak.

Terffy Béla ny. miniszter kihall­
gatása során kijelentette, hogy a

lefolytatott xizs^alatok során nem 
nici üllek lel szabálytalanságok.

IVchy Tibor és " Kovács Gyula 
kihallgatása után az elnök félol­
vastatja Nagy Emil volt igazság 
ügymiíiiszier' levelét, amelyet Es 
kuli élesen kritizál. Ezután' az Es­
küit elmebeli állapotáról szóló 
jegyzőkönyvet olvassák fel, majd 
az elnök a tárgyalás folytatását 
holnap reggel 0 órára tűzi ki.

mére a fuvardíjaknak az aranypart 
tásra való emeléséhez hozzájárult a bizottság, ami a jelenlegi dijuk w! 
százalékos emelésének felel n,ee 
Egy cgyfogalu vasúti fuvar T, 
aranykoronának megfelelő 17 q<mi 
koronába log kerülni. A kérném/ 
seprési dijakat fokozatosan emelik 
■V. a,.‘)nyparitásra. Aranykoronában 
állapitól ak meg a vágóhídi vága 
UM (iijakat es a hordójelző hivafal 
lakta1 dijait is, valaminI a közieke 
(lesi adó díjtételeit. lek
■ Kiutasították a Kollégium leieb 
kezeset a Kálvin-téri trafikbódé 
ügyében inig Benkő Jánosnak a 
Deli-szobor felállítása ügyében hó 
mloll indítványára vonatkozólag az 
i apzcl a lakul I ki. hogy a város bir

megfelelő helyén. IIozzájárúTThr 
zollsag az újonnan létesített Kos
nl'mszaháP h.egyköZSÍR módosított 
• l«ips/.ih.iI>aihoz, 5imely után ki
-vall E'/’ddségli folyó ügyeket tár- g,\«in .1 bizottság.

Az első lépés a közigaz-*
gatas egyszerűsítéséhez.
A gazdasági bizottság együtt ülésezett a " 

es pénzügyi bizottsággal.
ok-sok akció inrt,,» , ,

jog-
Sok-sok akció indult meg már
k«vig:izgaias egyszerűsítésére, a 

j kul hogy a legkisebb eredmény- 
'. |.,J,|" ,x 0,11:1 Végre megtörtént 

j'z e. "<j Epes, amely lm nem is so- 
y... jelent ugyan, de biztató Ígéret a

nev űd A |0fi; l‘s Pő'^ügyi bizottság 
L>.«m, ma tartotta első ege ül les

m áll faft;'vági bizotsággii; meri 
■ mml .i/i dr. \ argha Elemér 111 iö- 
ef,-'ZO; :l bizottság elnöke ismer- 
,q" •' belügyminiszter leiratát, a

melyben a belügyminiszter közli 
l,pg>' •« közigazgaiás «gyszerüsité- 
sei e vonatkozó munkálatok mar fo­
lyamaiban vannak és egyúttal azt 
az utasítási adta. hogy ' azok az 
ügyek, amelyek a közgyűlés előli 
t.'l’b. bizottságban tárgyalandók, 
eg) ules ul'sben hí rgy altass amik le. 
így aztán ma délután dr. Vargha
i^T-'i, |( S z,ll<l József együttesen 

elnököltek a kel bizottság együttes I 
ülésén.w....... . ««*•««[, a ülésén.

Beruházások, bérletmeghosszabbitások.
■et bizottság először a gazda- K.inVA ■ua.-.,. ... ,. .

női divatházában
DebrecervPiac-u.42

Megkezdődött a

A két bizottság először a gazda
, jiRI, vnn' s/« lü ügyeket tárgyalta 

. ,aS>, «’ideklődés mellett, mert a 
(a'osi bérletekben a Wrlö által lé­
tesítendő beruházásokról és ezzel
sokról’bl'rlet megliosszabbitá 
i na - ,1° szo , Horváth testvérek, ;* nagjalomzug, birtok bérlői „gvan- 

1-1 z ujánlatot tették, hogy a 
te . k°'í n,agyobh beruházásokat lé- 
larós" i’iV h('‘rlH 'üőtartainát a
|)i(j;|' em evvel meghosszab-

Hasonlo kérelmet terjesztett .1«

Kiipkn, Mihály h. aki szintén beru- 
na/asokal eszközölne az Ispotály- 
laposon bérelt területen, ha a bér­
letei meghosszabitják. A kél ajánlat 
korul hatalmas vita indult me»' kii-
eneztél ” l,lzollság gazda tagjai el- 

i ' .tldscn» hogv a város n 
bérlők pénzén instruáltassa a vá- 
rosi hirlokokal. Végül is a hizotl- 
sag hoz/ajai ull az előterjesztéshez 
azzal, hogy egy hattagú vegyi s bi­
zottságot küldenek ki a kél bízott-1

;,Aj!i,hó] :\7 üoyek íiluposuhl) 1<*
tárgyalására........ e,jai«aai U.

9y frnéJmí1 hZZ a város az emberbaráti intézményekért a ku’turáért.
s Cinborhiiráf? ór I 1.,Hatalmas emberbaráti és kulturá- 

1 s «izekről left tanúság.»' a város 
4;e előterjesztéssel. Dr Magost f?v
'zámlní’m 6',' ',k.1 ,már 11 múltban is 
számtalan Innujelet adta

•szivén viseli annak.hogy
kulturális intézmények sors, 
az indítványt lelte, hogy „ vigil,,,.Sfegfí Ä
mén véli' :l, »‘pjólöti inléz-

ri>0k. ,1 szegényház, a népkonv 
ia. anya es csecsemővédő egvb | , 
nephaz céljaira. |)r. (’sörös Ferenc
,i it - nfCSnolÍ Erjesztello elő az 
ndit\,in\i azzal, hogy a vigalmi adó
módosfoassék1'1 <’"n<‘k megl>Elöen 

Dr. szentpéjeri Kun Béla 
ten,» tanár örömmel üdvözölte

népjóléti és
cl 71

I . , , 1 1 uvi \ uz.nni'
a mell vei "'"h/'.Egszehl, oomlol

égve- 
a jn-

varosi tanács a közel
:d.

nuiHban a közgyűlés elé járult 
« zt ,i pótlást javasoltig hogy i fel- 
soroi1 intézmények mellett "a diák 
jolt, intézményeket is részesítsék seg. séghen A bizottság egvhan^, 
ag tePc magaevá ezt az igaz.,,, em 

berbaráfi szívre valló javaslatot. 
Dr. Csűrös Ferenc kulturlanács-

»»mrn <T,lV Clle l'l<i PZUllin 11 Knllé- 
"\ í!’ j,egl espr«' "anvuló javaslatát A Kollégium ugyanis a múlt évi 
koltsegve ésl, „ Wkebeli segély
az 1925 "év.-'' kl"'!:,:1 a Zolii),-in
óv T'i 1! 1 békebeli soijólv r>0
az efoí'Hf b,'1'l,IÍ,;Eát javasolla 
nz előadó lanarsnok. A bízol Isin egyhangúlag jár,,II hozzá „ Skr
zr'r r,"; bog>' többi eí•:

"'Kiiik Kapni
Hatalmas 'épteKke^a^ e,öre a város-

Ci( g sokáig vártunk ráhullgat,)i

wft.S3.u,r* •*•«* ti

láv,|hébP!,llS 'f‘Vrk sok-sok mulasz-

sínek gyönyörű tervéi „
'lentill „agy tetszéssel ,|»T5 niln"
Ko.ssnlh-szobor körOH é, rTJ' A 
s'-nek tervére kerüli ezu , mi<>Zl' 
mellvei ogvütt iár m- a sor, ay .»iKÍ.S.fSifK“" "
kirozasa is. Ennek -i c, • l s. gPar'
1 -VMmm ig.»«n

SÄW- ..................
EEÍeSv

í'Wm I

ft'Jsssr. ssfR-

vvvvvvv vvvvvvv vvvvvvv

Női télikabátok
590,000 K-tól, 

Női télikabátok szőrniézve 
750,000 K-tól, 

Velour kábátok
1.150,000 K-tól, 

Dubl téllkabatok
980,000 K-tól, 

Szőrme bundák
3.600,000 K-tól, 

Velour kabát szőrmézve
1.450,000 K-tól, 

Sealskin bunda, brokát selyem 
béléssel
4.750,000 K-tól, 

Selyem trico ruhák 
minden színben :

395,000--
Crepe de chine ru­

hák a legdivato­
sabb színekben

790,000'

I

V

- vineiyczm a hi, ... Mindent az aranyparitásra.

. «■”'^ «»NN.
A bérkocsis ipariár,„lat kéret-

---- 1

nagyválasztékban 
raktárra érkeztek
Ne *örJe leiéi
berekÄ Ípar<J*’ ha'"m fáradjon 
2 , ,r;lal",nkl,a Kosguih-u.
sós é? i i'T1 hatá
8 5 * otm«^s hirdetés szőreit.

\ i \
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Dr. Baltazár Dezső püspök 
2Ve w-Brun s wi okon.

Vasárnap, e hó 16-án New- 
JJrunswickol látogatta meg Bal- 
la/ór Dezső püspök, hová a reg- 
:,( li órákban érkezett kíséretével, 
í’a ja Mihály lelkésszel és fiával, 
Baltazár Lászlóval. Délelőtt 11 
makor Schodle Gy. Átlóm espe­
ressel az oltani protestáns püs­
pöki egyház templomáéba, a 
Christ Chnrclhbe mentek, mely­
nek lelkésze, dr. Rev. Herbert 
hardsell már előzőleg meghívta a 
püspököt az istentisztelet végzé­
sére. A templomot szép hallgató­
ság töltöltlc meg, mely áhítattal 
és' megértő szeretettel várta a 
magyai püspök angol prédiká­
cióját.

A debreceni püspök fényesen 
oldotta meg feladatát első ízben 
megtartott angol prédikációjá­
ban. Beszédében a magyar nem 
zi I küzdelmes múltját festette, 
harcait a nyugati civilizációért a 
pogánysággal szemben s a szél­
darabolt ország mai szomorú ál­
lapotának ecselelésével föltárta a 
veginségre jutott református egy­
házak és a debreceni kollégium 
sorsát, mclvnek segélyezéséi dr. 
Parrish lelkész ajánlotta meleg 
szavakkal hívei figyelmébe. Dr. 
Baltazár Dezső püspök érhető, 
tiszta kiejtéssel, nemes hanghor­
dozó-sai beszelte az angol nyele el 
s az istentisztelet végeztével a 
templom hívei megindult szívvel

■ontottak kezet az apostoli
1 a 111.at végző magyar püspök­

iül. megígérvén, hogy a kollé­
gium ívisegeiYuxéscre maguk kö­
zött gyűjtést indítanak.

Délben őr. Parrish lelkész látta 
vendégül a püspököt és kíséretét. 
Delükül 4 órakor a new-hmns

inki Division streeti magyar ref. 
templomban prédikált a püspök.

oilési perek :
klnök : Öleli vary Zoltán, a kir 

ítélőtábla elnöke. Helyettese : Szó 
iioszlay Sándor tanácselnök. Bírák 
Dr. Dávid István, dr. Kerekes 1st 
ván Jegyző: Dr. Tóth Kálmán, "tár­
gyalási napok: Hétfő. kedd. szerda 
tárgyaló terem : 1. ein. 17

II Kereskedelmi, váltó és kötelmi 
perek, csőd és cégügyek :

Klnök . Szoboszlay Sándor |ai':ir: 
elnök bírák: Dr. liérzi i Sándor, dr. 
Ballé Jenő. Kisegítő III Dávid 1st 
1 án Jegyző: Dr. Diczíg József. Tár 
Vválási napok : Csütörtök, péntek, 
vom hal Tárgyaló terem 1 emel I 
17. ajtó.

Itt. Személyi állapotot tárgy ázó 
es közpolgári perek :

1.Inof Kulin Imre tanácselnök 
Bírák : Harsány! Gusztáv, Kelemen 
krnö. Szarukán Zoltán. Kisegítő : 
Ágh Béla. Jegyző : Dr. Sí hindiéi 
Dezső Tárgyalási napok Hétfő, 
kedd. szerda. Tárgyalási terem : II. 
cm. 58. Télen : II. em. 59.

kit az Uraszlah'mál Schodle Gy. 
Adóm esperes üdvözölt meleg 
szavakkal, mig Pécsik Irén ke és 
Tímár Géza szép virágcsokrot 
nyújtottak ál. A püspök prediká- 
I iájában megható szavakkal em­
it kezelt meg a gyülekezet szere­
tet küldeményéről, amely által a 
debreceni szegényházat ruhane- 
mückkcl és a kollégiumi diák- 
km-háznl kötszerekkel látta cl a 
mull iá folyamán. A gyülekezet 
tagjai szeretet-adományaikat lé­
tévé az Urasztala előtt felállított 
perselybe, egyenkinl kezet fogtak 
a főpásztorral.

A gyűjtés itt is megindult a 
debreceni kollégium javára. A 
környékről több lelkész jelent 
meg. nevszei int : Nagy József 
south liveri; Tóth Kálmán krei- 
eherviliei : Korocz Géza treu lőni ; 
Ambrus János plymulhi ref. és 
Szabó Sándor new-brunswicki 
ev. lelkész : Tóth Sándor és Fe­
hér Mihály theologusok. A piis- 
pök és a vendégek tiszteletére 
Schodle Gy. Adóin esperes adott 
vacsorát. Este 8 órakor a new- 
brunswicki magyar zsidó hitköz- ! 
•.éj; tagjai I.ívták meg a püspö­
köt a Magyar Női Belegsegélyzö 1 
Egylet heiyisúgélxi, ahol Sipel- 
liergcr hitközségi elnök mutatta 
"ne és üdvözölte a kiváló vendége­
ket. A püspök ó-testamentum! 
héber nyelvi! bibliai idézetekkel 
lelt gyönyörű beszédet intézett a 
jelenlevőkhöz, akik felajánlottak 
egy alapítványi összeg összegyűlj 
lesét, melynek kamataiból min­
den évben egy szegény diák la- 
nuihassoii Debrecenben. A püs 
pök és kísérete még vasárnap est“ 
visszautazott ncwyorki szállására.

(Amerikai Magyar Népszava 
192i november 19-én megjelent 
278. szamából a Ivévé.

Elnök : Dr. Matolay Gábor tanács 
elnök Helyettese: Dr. Oláh Miklós 
.inácselnök. Bírák Kehrte Gedeon, 
Lábos Béla, dr. Oláh Lajos, Ágh 
Béla. Jegyző : Dr Dávid Ken i.c. 
Tárgyalási napok Csütöi lök, pén­
tek, szombat Tárgyaló terem ; II 
emelet 58. Télen II em 59.

Buntctő ügyekben 
I. Büntető tanács
Elnök : Dr. Perjéss.v Mihály ta­

nácselnök. Bírák Szuhányi Andor, 
dr. Visky Sándor, Seress Barna. Ki- 
-t<g;l,'í • Baróthv Zoltán és Ujfalus: v 
József. Jegyző : Dr. Egerer Kálmán 
Tárgyalási napok Hétfő ki dii. 
szerda. Tárgyaló terem : I em. 5">. 
Télen ■ I. em. 33.
*11 Büntető tanács 

Elnök : Dr. Oláh Miklós tenne,cl 
nők Helyettese Dr. Várady Sámlin 
tanácselnök. Bírák: Dr. Várady Sán­
dor, Szabó József, Pavlelits Béla, 
Nagy Kálmán. Ujfalussy József 
Jegyző: Dr. Csernátonyi Lajos "Tát - 
gyalási I apók : Csütörtök, péntek, 
szombat. Tárgyaló terem : 1 em 33 

Fiatalkorúak tanácsa (1913 VI1.
t.-c 40. §.) :

Elnök. Dr. Várady Sándoi Bírák: 
Szabó József, Djfalussy József.

Jegyző . Dr. Csernátonyi italos. 
Tárgyalási nap : Szombat. Tárgya­
lási ierem : II. em. 59.

A teljesen Írásba foglalt polgári 
ítéletek jegyzéke (Pp.. 40. íj) szom- 
haton függeszt étik ki’, firte- rfés-adás

Egyszerre tizenegy fővárosi nagy- 
művész, iró és szerző lép fel a 
Színházi Élet vasárnapi müvészes- 
télyén.

Vasárnapi számunkban már rész­
letesen beszámoltunk a műsorról, 
most azt a rendkívül nagy érdeklő­
dést kell megállapítanunk, amely 
már a legelső nap megnyilvánult a 
közönség legszélesebb rétegeiben az 
estély iránt. Azt hisszük, hogy a ha­
talmas terem szűknek fog bizonyul­
ni, mert nemcsak hogy a tizenegy 
elsőrangú művész, iró és szerző lá­
togatja meg Debrecent, hanem olyan 
meglepetéseket tartogat a Színházi 
Élet az estély közönség, számára, 
amelyről még soká fognak beszélni.

Nem a szokatlan, óriási reklám 
az oka ennek az eddig még soha 
nem tapasztalt lázas érdeklődésnek, 
hanem az a tizenegy nagynevű mű­
vész és iró, akik közül csak egy 
is zsúfolt házat csinálna Debrecen 
ben.

Karinthy rajongói most először 
láthatják szemtől-szemhe a legna­
gyobb magyar humoristát. A Nótás
kapitány szerzője, a legmagyarabb 
operett Írója. Karkas Imre zongorán

.Mindig nagy óbb és nagyobb ér 
du!, löd esi vált ki az a hangver­
seny. melyet a Hadröa helyi eső 
polipnak vezetősége rendez de 
ee nber 1 éii. Bár varosunk tár­
sadalmi! válogathat a szinte, nap­
ról-napra megismétlődő különfé­
le Ponce'tökben és így bizonyos 
mértekig nagyon le van kötve, 
iiiu^is ez a hangverseny, melvei 
a M idro:'- rendez, a siker minden 
remimével kecsegtet. A társada­
lom hivatalos és magánkörei egy - 
alánt megértik azt. Iiogv mive! 
tart znak a Hadröá kötelékében ; 
egyesített rokkantak, özvegyek es 
árvák fel.M’gélyczrsvn ••!. Azok, 
M .-műd, idején minden! fel 
áldoztak v< kockára tettek a ha 
zá.'il es az itthon maradottakért, 
ma iVltetlen.il megérdemlik, hogy 
viszont érettük legalább ala­
mizsna adományt hozzanak, vagy 
a bőséges asztalukról lehullott 
morzsákat odaadjuk az épek, a 
boldog családi életet vihetők, a 
gazdagok, lés az nem is valami 
ingyen adomány lesz, hanem

a főlajstrom irodában és külön iro­
dákban hétköznapokon délelölt 9—J1 
óráig. ,

Debrecen. 1924. évi nov. hó 30-an.

kiséri a műsor számait, amelyek 
között a nagysikerű Marira grófnő 
és a Nótás kapitány slágar számai 
is szerepelnek. Az énekművészet hí­
veit Kolhay Ildikó, a Városi színház 
primadonnája, Karácsonyi Ili, a Ki­
rály színház primadonnája és 
D‘Arrigó Kornél, a Király színház 
művésze elégítik ki, mig á táncmű­
vészet rajongói Pallay Annában, a 
m. kir. Operaház prima-ballerinájó­
ban gyönyörködhetnek. Németh Ju­
liska, a sanzon énekesnő először jön 
Debrecenbe. Lukács Pál, a Vígszín­
ház művésze és Tőkés Anna, a Re- 
naissance-szinház művésznője nagy­
szerű jelenetekben lépnek fel. Kuruc 
János, aki nemrégen aratott diadalt 
Amerikában és akinek művészete 
Balázs Árpádéval vetekszik, saját 
szerzeményű dalait játsza el és az 
amerikai, világsikert aratott műso­
rával szerepel. Végül Incze Sándor, 
a Színházi Élet szerkesztője mint 
Intim Pista mutatkozik be és a kö­
zönség soraiból hozzá intézeti kérdé­
sekre válaszol.

Az estél) re csak azok kapnak je­
gyet és pedig teljesen ingyen 
akik u Színházi Életre Hegedűs és 
Sándornál előfizetnek.

pompás, elsőrangú élvezetet lehel 
rajta kapni es szerezni. Olyan 
művészi erők szerepelnek a mi, 
soron, akiknek meghallgatása 
mar önmagában véve is megér 
minden áldozatot, de egy páro 
silvu a legnemesebb, leghazafia­
sabb könyörüleltcl, valóban nem 
is áldozat, nem is adomány, ha 
nem szórakozási kiadás. Rétnél- 
|úk és hisszük, hogy Debrecen 
város egész társadalma igy fogja 
fel ezt a hangversenyt és törne 
ges érdeklődésével siet megtol ti­
ni minden rendelkezésre álló he­
lyet.

A hangversenyen közreműköd­
nek iítsii Ilona zongoraművész 
nő, kinek nagy művészetében 
most fog Debrecen publikuma 
előszél gyönyörködni, továbbá 
Piribciuer—Balczcrné trió es Örö­
möt i -Havas Gábornc énekmü 
vésznö az ó kivételes művészi 
képességével.

IV Dologi, örökösödési ,;s egyél) 
közpolgári perek

Legdivatosabb filckalapok
olcsón kaphatók

T- E L E F ÖN 11P I A C 63
Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

Jegyek 11 tői 12-ig a 
halijában kaphatók.

Bika

Uj üzlet! Uj üzlet!BOTH IMRE
Csapó-utca 37. sz. divatáruházában Burgondia sarok.

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, 
női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árb<;n szerezheti be.

Ul üzlet! Tisztviselőknek 
árengedmény! U| üzlet!

•f# • » jf * Piac-u. 10. Bikával szembe -. (Gvilmöicspiac.)ACnCSZ Ö6ZS0M6 árait leszállította i
1 m férfi öltönyszövet......................... 98,000 K-tól
1 m duplas-éies női szövet .... 44.090 K-tól
1 m francia dlvatflanell.........................49 000 K 'ól
1 m krepdesln o-lnden színben . . 175,000 K-tól
Francia muszlin harisnya.................... 9,800 K-tól

Azonkívül óriási választékban slfon, vá=zon, zafír, kanavász, c'ipke- 
> fügqöny, ágyterltő garnitúra, paplan, fej- és téli nagy-endök. 6

A debreceni kir. ítélőtábla taná­
csainak beosztása az 1925. évre,

Polgári ügyekben. Kclcbbezési fe­
lülvizsgálati és vegyes tanácsok :

I. Kereskedelmi, kötelmi, örókö-

-,i , I I ,,, » i,i I, , -

Oleliváry Zoltán, 
kir. Ítélőtáblái elnök.

Amiről ma egész Debrecen beszél.
A legjobb fővárosi művészek Debrecenben. — A „Színházi Élet,, 

nagyszabású estélye előfizetők részére.

á Hadröá nagy hangversenye

MELIUSZ.
KÖNYVKERESKEDÉS

Aján 1 ja dúsan felsz-relt könyvraktárát. Az 
összes e yetemi tan és segédkönyvek, ipari, technikai, 

mezögazd isápi szakmunkák, kötőit díszmunkák, az összes szépirodalmi 
njdooságok, ifjúsági iratok. L'gujahh zenemüvek és divatlapok a leg­

nagyobb választékban állandóm raktáron. Előfizetése­
ket tnPden bet- é' kBIf'-idt linókra elfogadónk

Bárhol hirdetett köny- 
^vehet a legqyorsab- 

ban szerezzük be.



EGYETÉRTÉS 1U24 december 5.

sHÍREK 0j
Napi rend :

Kedd, dec. 2. Protestáns : Auréla. 
Kómái katholikus : Bibliana. Nap­
kelte 7 ó 30 p., napnyugta 4 ó. 9 p.

Hátralékos előfizetőinket fisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
bogy a kébesites fennakadást 
ne szenvedjen.

Kinevezték a Munkásbiztositó 
Pénztár uj kormánybiztosát. Meg­
írta az Egyetértés, bogy a kerü­
leti munkásbiztositó pénztár kor­
mánybiztossága Szabó Elek tb. 
tanácsnok árvaszéki ülnökké tör­
tént kinevezése folytán megürese­
dett. A népjóléti miniszter most 
értesítette a várost, hogy Sztankay 
F. Béla fémipariskolai igazgatót i 
nevezte ki a Munkásbiztositó , 
Pénztár uj kormánybiztosául.

A Debreceni Kálvinisták Temp- 
lomegyesülete Hitvcdelmi Szak­
osztálya december 5-én d. u. 0 
órakor a kollégium dísztermében 
ülést tart. Előadó Görömbey Pé­
ter nagvkállói lelkész lesz, aki : 
„A protestantizmus és a magyar- I 
ság együttes hanyatlása a szat­
mári béke után“. Terem fütve 
lesz. Belépti dij nincs. Minden ; 
tagot és érdeklődőt szeretettel fo- j 
gadnak.

Eljegyzés. Dr. Kardos Ferenc j 
budapesti építész, dr. Kardos AI 
bért reálgimnáziumi igazgató fia, 
eljegyezte Klein Lenkét, néhai 
Klein Ignác nyíregyházai föld- 
birtokos tied nyál.

Höchti Margit december hó 8-án 
a Zenedében Bach - Mozart-Schu­
mann-Debussy legszebb darabjait 
játsza. Jegyek Keszthelyi és Kro- 
novitznál, Szent-Anna-utca.

Népszprfi Faiskolai Tanfolyamon
ma. kedden délután 5 órakor Hégrr 
F'Ióris felsőkereskedelmi iskolai ta­
nár lartia meg előadását Wieland 
ró!, az Oberon költőjéről. Utána dr. 
Alföldi András egyetemi tanár adja 
elő a pannóniai római uralom ha­
nyatlásának katasztrófáját: a tarto­
mányi' szervezet és a hadsereg pusz­
tulását. Fél bérletjegyek kaphatók 

Debreceni Képes Kalendáriom 
nehány napon belül jelenik meg. 
Előjegyzést elfogad ' a Méliusz 
könyvkereskedés.

Legszebb karácsonyi és újévi 
ajándék egy fénykép, Kozmáim és 
Társa műterméből.

Meinl kávébehozatala. Piac- 
utca 59.

HERCZEG
ANNA
modell háza 
Piac-utca 41.

liartaBrii‘iiiir«iiti!7ilfiil‘ti
Női és leányfelöltők
Sz rmézett velour-
msei: kabátok
Bársony-
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák nagy választék 
ban a legolcsóbban.

Végzetessé válható villamos bal 
eset a Nagytemplom előtt.

Tegnap délelőtt egy óra után 
könnyen végzetessé válható vil­
lamos baleset történt a Nagy­
templom előtti téren. A reformá­
tus lógimnáziumból és a Keres­
kedelmiből sűrű diákrajok in­
dullak könyvekkel, laskákkal 
megterhelte!! a város felé. Ugyan 
ekkor közeledett a Csokonai-szo • 
bor felől a négyes számú villa 
mos kocsi, amelyet Nagy Imre 
kalauz vezetett. A villamos meg­
lehetős sebességgel haladt azon 
az átjárón, ahol az aszfaltról le­
térő embereknek a síneken kell 
keresztül menni. A villamossal 
egy időben érkezeti a sínekhez egy 
gondtalanul lépdelő kis fin. Mi­
kor a kocsivezető észrevette, hogy 
a íiucska nem sejti a közelgő ve­
szedelmet, rácsengetett. Ekkor ; 
mintegy méternyire lehetett a 
diák a sínektől. A csengetés már I 
nem segített, mert a diákgyerek j 
épp a síneken torpant meg.

Az eset szemtanúinak erei­
ben megfagyott a vér, egy 
pillanat és a fia a kocsi alá 
kerül. Mindenki halálos sze­
rencsétlenségre gondolt már, 
midőn a vezető légfékkcl 
azonnal megállította a ko- i 

csit.
Ebben a pillanatban még nem 

lehetett tudni, hogy a lefékezés- j 
sei sikerült-e egy fiatal ember­
életei megmenteni.

A következő pillanatban leug-

i ái lak a kocsiról a kalauzok és a 
megdöbbent utasok és a járóke­
lők es odarohantak a kocsi aluli 

j fekvő gyerekhez. Nagy csoporto­
sulás verődött össze, a rendőr is 

; előkerült. Az összegyűltek lógna 
! gvobb örömére kiderüli, hogy a 

fiú nines a kerekek aluli, csupán 
az életmentő deszka szorította a 
két tengely közé. Azon tanakod­
tak javában, hogyan szabadítsák 
ki veszedelmes helyzetéből a bal­
esel hőset, mikor a helyszínen tér 
mett Boros Andor rendőrsegéd- 
felügyelő dicséretet érdemlő erélv 
Ivel es gyorsasággal intézkedni 
kezdett. Kordont vonatott a hely­
színen nézdegélő katonákkal, inig 
a tömegben lévő férfiakkal meg­
lazította az életmentő deszka csa­
varjait és mintegy félórái munka 
után sikerült kiszabadítani az 
életveszélyes kalodából.

Szerencsére súlyosabb haj nem 
történt. Csupán az eséstől szen­
vedett fején és karján erősebb 
zuzódásokat. A közben helyszínre 
érkezett mentők a gyermek se­
beit bekötözték, majd kikérdez­
ték személyazonosságára vonat­
kozóan.

Az illető Lukács Gábor 13 éves, 
református fógimnáziumi tanuló 
és szülei Miklós-u. 11. szám alatt 
laknak. A fiút a mentők ezután 
szüleinek lakására szállították.

A baleset ügyében a vizsgálat 
megindult.

Kézimunka ipar.
Előnyomda
.tűszerű mintákkal.mon- 
tirozások és tervezések mű­
vészi kivitelben.

o«=»,e
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Gobelin, keiln é- 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rö
vidáruk.himz' aek és gyapjú 
fonalak nagv raktára.

FRISS TÖLTÉSŰ

BIKSZÁDI VIZ
ÉRKEZETT

Csanak József keresk. rt.
fűszer- és csemege üzletébe

Főpostával szemben. Telefonszám 70.

Gyermek a forró lekvárban A
múlt év nyarán Lakatos Istvánné 
lekvárt főzött be és azt, miután 
már megfőtt, levette a tűzhelyről 
és a padlóra tette, hogy kihülljön. 
Két éves kis fia közel ment a lek­
város fazékhoz és beleesett, össze- 
égette magát. A szerencsétlenül 
járt gyermek sérüléseibe pár nap 
múlva belehalt. A debreceni kir. 
törvényszék Lakatos Istvánnál 
gondatlanságból okozott ember­
ölés miatt 500 ezer korona pénz­
büntetésre Ítélte.

Huszthy műterem, Kálvin-tér 3. 
Uj kirakatai feltűnést keltenek.

Karácsonyfa bármely mrnyiség 
ben állandóan kapható SimkoviK 
Sándor műkért ész, élöviráküzlel 
Olsen, Kossuth-utca 11., Kardos, 
ház.

Nagy emberek mondásaiból 
Ami a virágnak a napsugár, 37 a 
kereskedőnek, iparosnak » rek­
lám. n hirdetés.

írószer és irodafelszcrcléxek 
legnagyobb választékban » Mé. 
húsznál.

Szobstü*. Tegnap déltájban az. 
Arany János-utca ti. szánni házba 
hívták a tűzoltókat. A Bácsi FerSu: 
tulajdonát kép ző ház egyik lakásá­
nak, melyet Butvkav Tibor bérel, a 
szobája gyuladt ki. A kályhából ki­
pattanó szikra lángra lobbantotta a 
szőnyeget és a szekrényt. A kivo­
nult tűzoltóknak már kévés dolguk 
akadt, mert a házbeliek már ekkorra 
elfojtották a tüzet. A kár jelenték­
telen.

Előjegyzési, fali tömbnaplárnk 
nagy választékban n Méliusznál. 

Berzcviczy Mária és Csuka Béla
hangversenye december 12-én a 
/én, délien. Jegyek Keszthelyi és 
Kinn ovi (znál, Szent-Anna-11.' 2.

Renűdri fairek. Tegnap éjjel a
I KHdxdr$^ 'l7„ulran találta Bcliczav 
I Vne Apai ív-utca 18 szám alalti j 

;'kns 8 ^v,s [iut A gyermeket, akt ! 
art mondja hogs- eltévedt, regnél 
hazak,seriek. A Kossüth-Utcán 
egv üres bőrtarest talállak, mclvvt 
valószlnflleg zsebtolvaj dobott olé
Hócipők, sa rcipő k 

izivitfisn Molnár Test-
ZZIT N^ytemv,om

Dr. Gáspár Géza, a Munkásbie-
tosiló Pénztár volt főorvosa Fü- 
vészkert-utca 12. sz. alatt ismét 

I megkezdte orvosi rendelését.
Halálozás. Fájdalomtól megtört 

i szívvel tudatjuk, hogy a legjobb 
feleség, gyermek, testvér, nagy. 

. néni és sógornő : Ehrenreich Je. 
nősé szül. Breidcv Ilerminka folyó 
hó 28-án délben, rövid szenvedés 
lilán Budapesten elhunyt. Drága 
halottunkat december 2-án d. u. 
lel 2 ólakor a debreceni vasúti ál­
lomástól helyezzük örök nyuga­
lomra. Ehrenrcich Jenő, férje. 
Ozv. Brcider Albert né és gyerme­
kei, mint anya, illetőleg testvérei 
és sógora.

Jövő évi naptár szükségletét 
szerezze be Méliusznál.

Tolvajok n vizsgálóbíró elölt. 
Kárz Imre és Gábor Sándor, Vul­
kán-gyártelepi lakosok e hó 19-én 
betörtek Bujdosó László lakásába 
és onnan mintage 8 millió értékű 
ruhaneműt elloptak. Ugyancsak be­
törtek Hajdú Sándor hajdúnánási 
gazdálkodóhoz is és onnan nagyobb 
mennyiségű ingóságot tulajdonítot­
tak cl. Dr. Takó Ferenc vizsgáló­
in ró-segéd tegnap kihallgatta és ter­
helő bizonyítékok alapján letartóz­
tatásba helyezte őket. Ugyancsak ki­
hallgatta a vizsgálóbíró Varga Li­
din debreceni cselédlennyt, aki gaz­
dájától apránként mintegy 15 millió 
korona készpénzt lopott' el. A ki­
hallgatás után letartóztatásba he 
lyezték.

Kávét kávéüzletben vásároljunk
Tisztviselő jóléti szabómührly 

feloszlatása dacára készítek jutá­
nyosán divatos ruhákat. Sztepa- 
nov. Darabos-utca 44.

Karácsonyfa bármely menyiseg 
ben állandóan kapható Simkovits 
Sándor mii kertész, élóvirágüzlc- 
tében, Kossuth-utca II., Kardos­
ház.

Nagy emberek mondásaiból: 
Mint a harang ütő nélkül, olyan 
a kereskedő vagy iparos reklám­
hirdetés, szóval a nyilvánosság 
nélkül.

Mikulásra Meinl csokoládék.
Rózsavölgyi. Rárd és Nádor 

Karácsonyi albumok megér­
keztek, kaphatók Méliusznál. 
Cigarettázik On V 
Sodorion Janina papírt!

Két betörés a Bikában
Vasárnap éjjel ismét betörő g,v 

inzdálkodott az Arany Bika palotá­
jában cs berházában. A bérházban 
■Men,hard Etelkának a második emr-

.1* lakásába hatollak be és tulajdo­
nit,álak cl nagyobb mennyiségű in­
góságot. A Bika palotában pedig a 
(■arai és Gelber céghez hatoltak be 
oh modon, hogy a lépcsőház oldalsó 
ajat megmászva hatoltak be a hol­

mikhoz Érdekes, hogy a betörő az 
vékony falon csak egy ember* 

fej nagyságú lyukat tudott fúrni és 
ízen keresztül benyúlva, jnintegv 

:l kíibíiiot akasztott el.
A betörő éjjel dolgozott és ig> 

fontosán kellett bánnia a szerszám­
mal A károsultak feljelentése nyo­
mán a rendőrség a nyomozást meg 
indította.

Az ug\ ben tegnap tartották meg a 
helyszíni szemlét

Frank Imre talapö/leiében
A közönség legjobb bíró. 
Döntött is már az irányban : 
Utolérhetetlen - Riró 
I estesben és tisztításban. 

Bika-udvar, Mozgó bejárat.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
. KlfldAsRhb, hatáeneehb. te­

hát olcsóbb le minden mié hintésnél.

í
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A Csokonai-srinház műsora :
Dec. 2. Nótán kapitány, operette. 

Bérletszünet.
A tisztet bérlők a bérlet beoez- 

tást pontosan figyeljék !

Kóbor Irén balesete. A vasárnap 
esti színházi előadáson Kóbor Irén 
játszotta Grétét, a szerelmes gróf- 
kisasszonyt. Nagyon meleg, forró 
hangulat uralkodott a nézőtéren s 
a második felvonás végén zajosan 
ünnepelte a publikum a főszereplő­
ket. Egymásután jelentek meg a kö 
zönség kedvencei a függöny előtt s 
természetesen a legtöbb tapsot ka­
pottak közt Kóbor Irén is. Mikor 
Kóbor Irén a viharos tapsokra füg­
göny elé akart jönni, megbotlott a 
színpadra rosszul leteritett szőnyeg­
ben s a másik pillanatban már elte­
rült a földön, alaposan összezúzva 
gyönyörű séges bokáit. Kóbor Irén, 
aki alapos zuzódásokat szenvedett, 
csak megerőltetéssel játszotta végig 
a harmadik felvonást. Miután azon­
ban hétfőn a másik primadonna : 
Gyöngyössy Mary játszotta Grétét, 
kipihente magát s ma már újra ő 
fogja játszani ezt a poetikus leány­
szerepet. Itt jegyezzük m g, hogy a 
„Nótás kapitány" eddig? előadásai 
minden este zsúfolt ház előtt zajlot­
tak le s hogv ez a darab csakugyan 
üdvöskéje lett a színháznak, meg­
hozva annak számára a nehezen 
várt anyagi sikert.

Pazar, szemkápráztató kiállítás és 
együttes előadása Farkas Imre Nó- 
lás kapitány operettjének olv ükért 
hozott, amilyenre a legöregebb szín­
házi (mberek sem emlékeznek es 
fokozza az érdeklődést a kettős sze­
reposztás. A darab egész héten_ mű­
soron van és a torlódás elkerülése 
miatt ajánlatos n jegyeket előre meg 
váltani. Ma kedden Gretet Kóbor 
Irén játsza.

Apolló : Sylvester, romantikus
filmregény, Beregi Oszkárral. Kise- 
rőfilm ■ (isataidők, burleszk. Szerda 
tói Zendni fogoly folytatása. Hent- 
znni Rupprrt. Péntektől : Covered 
vagon.

Vígszínház: Szerelem piaeán, bril- 
liáns társadalmi dráma, Corinne 
Gr ff fi vei. Kísérő : Karan balett, bur­
leszk. Kzrrdntl: Newyork gyermeke 
Péntektől : Száguldó kerék, befe­
jezés.

Jön : Nju. ______

EGY <

Lehetetlen, hogy ne sejtse,
Hogy ne tudja végre 
Kihez menjen, ha szőrmére, 
Prémre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra 
Nem kell azért futkosnia 
Bankba, zálogházba,
Tudja meg a T. közönség, 
Tanulja meg végre 
Részletre is megkaphatja 
Ép úgy, mint készpénzbe.
Ne törje tehát a fejét 
Menjen el még máma 
Vásárolja meg ami kell 
A Lipcsei Szőrmeárúházba 
József kir. h.-u. Bika kórház.

KÖZGAZDASÁG^

A buta 2500, a tengeri 
5000 koronával emel­

kedett.
A forgalom a délelőtti órákban 

egészen minimális volt, jóllehet a 
vidékről ma is többen jelentkeztek, 
mint vevők. Ebből természetesen 
szintén a vidéki árukínálat jelen­
téktelenségére következtettek, úgy. 
hogy a készlettulajdonosok ismét 
ragaszkodtak a nagyobb árakhoz.

Hivatalos árfolyamok : Tiszavi- 
déki búza 462—465, pestvidéki 4(i0 j

470, rozs 402—405. árpa 100—420, 
sörárpa 470 -190, zab 085—400, ten- ! 
geri 245—250, korpa 220 -225. rep­
ce óOO- 680 ezer korona.

A korona 0e00691|2
Zürich, dec. 1. Budapest 61) és 

fél, Paris 27.47 és fél, London 
22.98, Newyork 517.87 és fél, 
Brüsszel 25.35, Milánó 22.51, Hol 
landia 209.25, Berlin 123.37 és fel. 
Becs 72.95, Szófia 380, Prága 15.53 
és háromnegyed, Varsó 99.50, Ru- 
kt’-e-:* 2.65. Blgrád 7.50.

i 7 E S

A lényegesebb áremelkedések i
vas-, cukor és szénpiacon jelent­
keztek, mert ezeknél a tőzsdei hí­

rek szerint külföldi számlára is 
történtek vételek.

Ferencvárosi sertésjelentés. A 
sertésvásárra 3300 volt a felhaj­
tás. Eladtak könnyű sertést 24— 
27,000, közepes sertést 25—27,600, 
nehéz sertést 24,500—27,700 koro­
náért. Az irányzat lanyha volt.

SPORT

».■■■■■»Mimi

OROSZLÁN
védjegyű fehérnem ek, Pécsi 
bőrkeztyük, nyakkendő kü­
lönlegességek a legolcsóbban

WERNERNÉL, Piac 72.

OEtC-DMTK 3:0 (1:0)
Az első félidőben változatos játék, 

némi DMTK fölénnyel, a félidő vé­
gén a DEAC belefekszik a játékba s 
a 35-ik percben gólt ér el. A má­
sik félidő első perceiben ismét gólt 
ér el az egyetemi csapat, mig a 15. 
percben László kiszökik s megszerzi 
a DEAC harmadik gólját. Biró Nagy 
Dániel.

A városok közti birkozóversenyt
Nzireqyháza nyerte m^o,

A Nyíregyházán rendezett Nyiregv 
háza—Debrecen—Szolnok városok 
közötti birkozóvi rseny szépszámú 
közönség előli folty le. A hármas 
mérkőzés Nyíregyháza győzelmével 
végződött, második lett Debrecen és 
harmadik Szolnok.

Csuz, KSszvény, Rheuma 
vagy hülésből eredő fáj­
dalmak ellen használjon

KORONA
SZESZT

Minden gyógyszertárba^ 
kapható. Főraktá f
SZERECSEÜ
GYÓGYSZERTÁR

Budapest.
V., Dorottya- és Fürdd-u. sarok.

Ité||l. előkeli«, az. összes ágaza­
tokban dolgozó biztosító intézet 
debreceni vezér ügynöksége keres

szervező titkárt
aki a bl tosltó szakmában 

és a szervezésben jártas. — Cím 
a kiadóhivatalban megtudható.

A szerkeszt ésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

A Hortobágy Gőzmalom

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról:

Egu darab

Dollár . . . . 
Angol font . . 
Hol andl forint 
Francia frank 
Soáicl frank Léva . . .
Cieh korona 
Lel .... 
Líra .... 
Dinár . . . . 
Német márka . 
Lenggel márka 
Oitlrtk korona 
Napoleon aranf 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona 
B‘lga frank

Pínz Ara 
(VHcl) (E'a'lás)

74030 K 
842000 Kmu K

3»40 K 
14290 K 

534 K 
2214 K 

37 2 K 
3220 K 110 0 K 

17035 K 
K

104-45 K 
- K 

12315 K 
mflO K 
19325 K 
3033 K

r4000 h 
340000 K 

10070 K 
3970 K 

144 14 K 
542 K 

2233 K 
331 K 

3215 K 
1031 K 

17702 K 
- K 

105 65

12910 
109 5 
19915 

3603

Hunyadi ucca 12. sz. alatt

I
1 Mindenféle lisztek, korpa, árpa 
j és tengeridara kicsinyben, legol­

csóbb árban kaphatók.

/arrógépet, kerékpárt ha veszel 
tlolnár Testvéreket ne felejtsd el. 
Minden munka jóságáért jót áll, 
veresd fel őket a

Nagytemplomnál.

Telefonok, csengők, vlliamos- 
főzők, vasalókat

gyúrt, javít, vesz es elad.
Villamos szerelési anyagok

legolcsóbb napi árban
FÖLDVÁRI elektrotechnikai gyár 
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

ELADÓ
45 holdas
első osztályú

szántóföld,
1 drb 25 soros szőllő 
és egy háznak való 
nagy telek a főtéren.

község 365. sz. alatt Bihar m.

ELSŐ DEBRECENI SliJMALOM ÉS DARÁLÓ
1 KÁROLY FERENC JÓZSEF UT 30. SZ. ALATTI TELERÉN

Megszilárdult 
a tőzsde irányzata.

A kissé gyöngébb megnyitás után 
javulni kezdtek az értékek, mert 
Bécsböl inkább vételi negbizások 
érkeztek, azonkívül a bankokhoz 

\ számban jöttek olyan megbí­
zások. amelyek limitállak voltak 
ugyan, illetve meghatározott árfo­
lyamon való teljesítésre szóltak, do 
ezek valamennyien vételre vonat­
koztak Az irányzat javulása (oly 
tán ezeket a megbízásokat nem 
lehetett teljesíteni. Már a hét első 
napján a kosztpénz piacon élén­
kebi) kereslet mutatkozott. Körül­
belül héltizenhatod százalék volt 
a koszt pénz

napraforgót, tökmagot vámért sajtol, árpát, tengerit darál, to­
vábbá tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben árusít.

iKONCZ kelmefestő
gyárát ismét sajtit kezelésébe vette, 
kifogástalan munkáért szavatol és b. 
megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett
helybeli áraknál 20—30%-kal olcsóbban vállal.

Péterfia-u. 30. és Arany János-u. 10.

Nagy karácsonyi vásár!
égése december hó folyamán rendkívüli LESZÁLLÍTOTT árakon

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA
női és férfi divatüzletében Debreczen, Kossuth ucca 5-ik szám.
ALAPITTATOTT 18Ö3-B»N. TELEFON : 899' SZÄM'
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1 Kereskedelmi Alkalmazottal

N

December 13-án L 
az „Arany Bika“ Y 
dísztermében. £
”^C^LAClmuzsikál.

Életünk a sirhoz vezet.
De meghalni is élvezet,
Ha sírkövünk TITONELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vesselényi-tér 10.

P^sy|et-fizetésre
paplanok, leifinmlcriirhh 
kivitelben állandóim kap 
hatók, áthúzások és át­
alakítások p versa n és 
pontosan készülnek.

„PAPLANHIRÁLY“
nos-ucra g),

Lássa ! Maga töri lejét 
Keresi egy pintér címét.

izgassa kérem agyát.
Tegye már túl ezen magát 
Hívja föl 6-58-at 
Minden kádár árut kaphat.
Dézsát, zsiros-horos hordót 
Vedret, kádat, jó. és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN 
Hordógyárlási telepén 

Boldogfalva.it. 3. Telefon 6-58.

bútort
hencsert, díványt
legolcsóbban vásárolhat
Dr Bállá Gerő bútorüzletében, 
Kereskedelmi Iskola épü- 
letben a Nagytemplomnál

Törvényszékileg
kapható a ,,M ÉLI U SZ11

könyvkercskcdc'hcn.

SZÉP HÖLGYEK!!
Eltűnik a csontja, héja. 
százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke habja 
takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja 

^.Lantos11 csipke áruházban.

TAKÁCS IMRE
zongora-híingoló, hangszer ké- 
szito, orgona építő. - Elvállal 
mhdennemu hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

(Tisztviselők í Munkások! 
IFixfizetéses urak figyelmébe!]

lux

PARTI IMRE
Éva Péter utóda,
Nem kell neki
Sem hirdetés, sem óda;
Úri szabó
Ismeri már mindenki, 
Szövet raktár 
Hazai és külföldi.

FÉRFIRUHA ÁRUHÁZ

SZABÓ JÁNOS

ilölE
megérkeztek az őszi és téli
mVÁTSZŐVETEK

REF, PÜSPÖKI PALOTA.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfla 19.

Tekintse meg kirakatunka

HÖLGYEK ÖRÖME
szép fehérnemű

KARÁCSONYRAnovember hó 29-től december hő 5-ig
I közkívánatra r«n.d.hlv01 ,eszáI-
----------------------—-L-liiott arakkal

ismét megtartja Ú KARDOS LÁSZLÓ
kiváló minőség, kivitel 

és Izlus Jellemzik

dús választékú raktárát 
Debreozen. Kossuth-u. 9.

Alapítva 1831. évben.

Kizárólag elsőrendű
berlini szabászattal vs munkává] 
kt'szil civil- és egyenruhákat :

PSSICOLTY
berlini oklevéllel kitüntetett s abó-m.

HUNYADI-UTCA 14 SZ.

A MÉSZÁROS-FÉLE

Cégre 
kérjük 

I ügyelni!

Piac ucca
Tisztviselők, 
Munkások 

különleges 
kedvezmény-] 

ben része­
sülnek !

a mai napon a következő 
urak mellett dolgozunk
Borotva . . 15-21,OOO-ig 
II <j vágó-gép 22 —2 1,000-ig 
S/abó ollók . 18-2 1,000-ig 
Mazi olók . 8—14,000-ig
Manikürollók 5 — 8 000-ig 
1x011 > ha kések 3—6,000-ig 
Hentes kések 6 —12,000-ig 
Bárdnk . . 12 —15,000-ig 
Gilu‘lu‘ • • 1,500 K

«ehkesek javítása felelősség mellett.

Korcsolya élezés : 
12-15,000 K-ig.

Szücsmunkát
E’y;; ää:;
bekecsek rendelhetők:

ADLER 5 zücsnél
Batthyány.utca 2-ik szám a
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Hölgyek részére kedves

Mikulás és karácsonyi ajándékait
csak a

Körző OrogueHában
szegezheti he. EF®s3sC“titcí3i ^8,2.
Mi nlhitr, fésfl, parfüm és szappankazotláh, kölnivizek nagy választékban.

^ZÉNKAJjlNÁKJKALYHAELÖí ÉTEK, FÜ STCSÖ VEK

KALOR
SALGÓTARJÁNI FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK
SESZTINA LAJOS vaskereskedéséban kaphatók PIAC Ú. 23.

szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.
Csapó-iL 28. és 95.

A* őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok
ifim olcsó árban kapható :
FISCHER ADOLF ÉS FIA

_____ posztoüzletében, Piac-utca 61. sz.

—»■im« ■ ■ mill M«k«bmwbm»iwmiimmmww

Karácsonyi nagy árleszállítás
KOVÁCS VILMOSNÁL
Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben. 
Férfi Cipő box és sevro gummi talppal

380 ezer korona
Női és férfi cipő box és sevro, magas

280 ezer korona
Női félcipők I pantos, 2 csatlós, fűzős és kivágott

200 ezer korona
Gyermek és fiú cipők nagyság szerint 
mérték után a legolcsóbb árban ! 

Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

APRÓN IR OSTES EK

Oebreczen és az egész Tiszántúl közönsége o!r ssa
az ön apróhirdetését 3000 koronáért, amelyet felad t 
Debrec.zen, Debreczem Független Újság, Egyetértés 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kladohIvatalábai 

öl újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdeté ha a
km Sorolt laPok bármelyikében b. fizeti a öOD i koronát, minden tol bi szó 
HK)korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szí itt itik.

lltiZHNNSÍír

Ismeretséget
kötne égy tisztviselőnő 
olyan úri emberrel, ki 
hajlandó volna 3 mil­
lióval kisegíteni. „Is­
meretség" jeligére az 
Egyetértésbe. 1150

Csöndes
estéimen szerelemre vá- 
yágyoni. Vagyonos úri- 
tiú feltétlen i'iriasszony 
ismeretségét keresi. 
„Gentri-fiú — Tilos asz- 
szony." __ IVI466

Fiatul
úriember jómódét iiri­
asszon y kölcsönös érdek 
nélküli barátságát ke- 
r(‘s i. ,.l lázibarát'' jeli - 
Rére Egyetértéshez.

F 1467
Forgalmas

Vidéki városban, g vú- 
nyörü üzlettel rendel 
hező, komoly, intelli- 
gens, 23 éves izraelita

öcsémet megnősiteném. 
Csak közvetlen felekkel 
tárgyalok. Leveleket 
„Vagyonos" jeligére a 
Független Újság kiadó­
jába kérek. Diszkréció 
biztosítva. FI 179

Nősülendő férfiak.
Férjhez menne 25 éves; 
müveit, szép, fess, nagy­
úri családból származó, 
nagy összeköttetéssel 
bíró, árva, keresztyén 
hölgy, kinek berende­
zett lakása s nagy gar- 
derobja van. vallás- 
külömbség nélkül Írhat­
nak komoly intelligens 
úriemberek, — kiknek

biztos megélhetésük 
van, csa'ádl boldogsá­
got akarnak. „.Jolány" 
jeligére a 1 iajdui'öldhöz.

111570
Független

intelligens két hölgy 
ismeretségét keresi két 
úriember. Lcvlck „Né­
gyes fogat" jeligére

Debrecen kiadóhivata­
lába. 111571
59LWL2E5Í2HJ5L2EJE.

AJjnlal
Központon

legforgalmasabb piacon 
kapualj fülkével kiadó. 
Gsapó-u. 19. Ilázmester.

1J28
Meghízható

középkorú özvegy el­
menne beteg mellé vagy 
háztartás vezetésére. 
Cím Egyetértésnél. 4129

Mindenkinél
olcsóbb I Hálok, ebéd­
lők és mindenféle bú­
torok. Fenyvesi bútor­
áruház. Kis templomnál, 

4232
Udvarra

nyíló szoba azonnal 
átadó kevés bútorral 
vagy anélkül. Csapókért 
Kinizsi uccu 50. 1143

Tiszteletiéi
értesítjük a nagyérde­
mű közönséget, hogy a 
Korona vendéglő dísz­
terme (volt Omnia moz­
gó) vissza adatott régi 
rendeltetésének és bá­
lok, mulatságok meg­
tartására mindenkor 
rendelkezésre áll. Ki­
váló tisztelettel a Csiz­
madia Társulat elnök­
sége. Nyomtató ucca 
10. szám. 4133

Istálló-trágyát
pénzért megveszem és 
elszállítom. Nyíl ucca 
34. Telefon 704. 4144

Egv
bútorozott szoba kiadó, 
egy szecska vágó eladó. 
Nyíl ucca 8. 4148

Mát hé Miklós
vállal mindenféle par­
kett munkát. Cim Go Id­
omon Herman füszer- 
iiz Jetében, Salétrom- 
ucca sarok. 4119

Lakást
adok 20 millió kölcsö­
néri. Cím Egyetértés 
kiadóban. 4151

Legolcsóbb
saját készítésű czipők 
állandóan kaphatók : 
Almássynál, Kossuth-u 
13.___________4123

Mlkulásnapru 
kaktuszok sok fajban, fel­
díszítve és levágott Chry­
santhemum kapható Ftt- 
vészke, t u. 4. 4075

Egy
fénykép a legszebb ka­
rácsonyi ajándék Liner 
műterméből. Csapó-u. 1 

4040
Ne

gondolkozzon mivel 
lepje meg hozzátarto­
zóit 1 Készíttessen egy 
gyönyörű fényképet — 
Lienermütermébe. 4041

Öröme
lesz benne, ha kará­
csonyra menlepi család­
ját egy fényképpel, me­
lyet [Jener fényképész 
készít önnek I 4<l 12

Karácsony
kávában reggel 8-tól 
este 7-ig készíttethet 
fényképfelvételeket Lie- 
nsr műtermében, Csapó 
ucca 1. alatt. 40-13

Akár
esik, akár fu, mindég 
1 e he t f é n y kép fe Ívételt 
eszközölni, mert Liencr 
fényképész csodás ref­
lektoraival borús idő­
ben is napsütést vará­
zsol műtermébe 1 4044

Kevés a pénze ? I
Akkor mit töri a fejét, 
mivel lepje meg Ka­
rácsonyra hozzátarozó- 
it ? Csináltasson egy 
fényképet Liencr mű­
termében . művészi mun­
ka, szolid árak I 40 13

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz, Szent Anna-u. 5.

Kis
családi házat vennék 3 
szobás, azonnal beköl­
tözhető lakással, ked­
vező fizetési feltételek 
mellett. Ügynökök ki­
zárva. Cim leadandó a 
Kollégiumi kapusnál. 

_____________ 3940
Örn-

és ékszerjavitást szak­
szerűen vállalok. Sret­
ten János, Batthyány­
it <• a 13. TI 569

Hölgyeim t
Gyöngy ük, gyöngymoti- 
vumukés gyongydiszek, 
Jette k megérkeztek. 
Szilágyi Lajos, Széc­
henyi-u. 1. Hl 501

TEA
Ínyencek részére

16-féle minőségben

Félegyházy János
cégnél kapható

Piac- és Miklós-n. sarok.
Legszebb,

legolcsóbb ajándék Mi­
kulásra, karácsonyra, új 
évre a könyv. Mesés- 
könyvek és ifjúsági ira­
tok mindenkorú gyer­
mekek számára. Egyéb 
ajándéktárgyak. Levél­
papírok, karácsonyfadí­
szek legolcsóbb árban 
kaphatók: Alföldy — 
könyv és papirkereske- 
dés, Bet 1 hyány-u. 6. sz.

T1547

Bútorozott
szoba központi fűtéssel, 
külön bejáratú k adó. 
Piac-u. 77. F4483

Elsőrendű
porosz kőszén legolcsób­
ban beszerezhető Unió- 
f a telepen. Ispotály-telep 
17-79. T1627

Gyermekszerető 
jó családból való nő, 
gyermek mellé ajánlko­
zik, esetleg vidékre is 
elmegy. Cim a kiadó­
ban. TI 631

I-’üszer-
és élelmiszerüzlet, más 
üzletnek is alkalmas, — 
átadó : Szent Anna-utca 
33. szám. TI532

Fiatal nő
szoptatós dadának — 
ajánlkozik két hónapos 
gyermekkel. Láng-sza­
natórium 39. Kovács.

T1610

Akar ön érettségizni ?
vagy félbemaradt kö­
zépiskolai tanulmányait 
megán utón folytatni. 
Legbiztosabb sikerre] 
előkészít Boross-Gárdos 
magán tanfolyam Buda­
pesten, Rákóczi-ut 57-b 
Tisztviselőknek kedvez­
mény. TI 588

Középiskolázott
leány, éves bizonyít­
vánnyal nagyobb gyer­
mekekhez ajánlkozik. — 
„Keresztyén" jeligére a 
kiadóban. TI 611

Karácsonyfa
dacember 1-től kezdve 
Kossuth-ucca 3. sz. ud­
varban nagyban és ki­
csinyben kapható.

H1521

• Egyirodának alkalmas ut­
cai szoba előszobával, 
közel a főutcához, ki­
adó. Bőbbct a Hungária 
kávéház mellett, Túrái 
trafikban. T1613

Olcsó
borotválás és hajvágás, 
pontos kiszolgálás. Szé- 
chenyi-u. 57-a. Torna 
Pál. TI 593

Nagy
almavásár. Öles alma­
árusítás : Hatvan-utca 
9. sz. keresztépületben.

F4470
Négy

lóra való istállót bel­
területen keresünk. — 
Ajánlatot Hangyába.

Hl 541

KERESKEDELMI AL­
KALMAZOTTAK táne- 
estélye dee. 13-án lesz 
az Arany Bika díszter­
mében. F4472

Legolcsóbb
beszerzési forrás : háló­
szobákban, ebédlőkben, 
mindenféle bútorokban 
Lefkovits bútoráruház. 
Simonffv-u. 6. FI 137

Házvezetőnőnek
elmegyek kóser úri ház­
hoz. Címet kérem a Füg­
getlen Újsághoz leadni.

FI 450

Stráfszekeret
1 vagy 2 ló után ke­
resünk, Ajánlatot Han­
gyába. H1542

Kereskedelmi
alkalmazottak bálirodá­
jában, Sas-u. 4.. II. 5. 
este 6 —8-ig páholyok 
előjegyezhetők. Telefon 
9-09. FI 460l'eszsakabat

ruhanemüek, fehérnemű 
kouyhaedények, service 
és ingóságok eladók. — 
Agardi-ucea 14. Meg­
tekinthető vasárnap ki­
vételével délután 3 — 4 
óráig. II1543

Uradalomba
vagy gazdaságba mag­
tárosnak, vagy béres­
gazdának ajánlkozik, 
megbízható, nagy gaz­
dasághoz ért. Ajánlato­
kat kérek „Rokkant" a

Lucerna,
korpa, tengeri, széna és 
szecska állandóan kap­
ható. Unió-fatelepen. — 
Ispotály-telep 1. Telcf. 
7-79. TI 626

kiadóba. T1643
Vendéglőhelyiség

lakással, jószágtartással 
kiadó : Keresztessy-utca 
76. sz. Tulajdonos.

T1653

Figyelmeztetés I
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
o vasás után az árusítónak visszaadni, más 
lap kkal csereberélni

T I LO Sí
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus toktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusuasi haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.
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Ha I-SŐ rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontetelben.vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi iíé litatóii 1.-1-
hoz, Fürdő-utca 2. — Telefon 10—93.
Te efon vagy le 'ölbeli hívásra házhoz megyünk.

KUlünbejnrntú
bútorozott szolja izr. úr­
nak, kiadó. Cim a ki­
adóban. FI-161

Ipa.'művészeti
és egyél) kézimunkák 
tanítását megkezdtem, j 
Rubin Viola Kossuth-1 
utca 15. Kézimunka­
üzlet. F4480

Sertésölést
vállalok. Szathtnáry Pé- 
terfia 53. Pacsirta 2.

111578

Téli
legeló takarmány és 
istálló 2 vagy 400darab 
birkára kapható Debre­
cenhez közel. Cim a ki­
adóban.________ F44SI

l’llssé, Gouvré
üzememet legmoderneb­
bül ismét felszereltem. 
Erzsébet-ut 55. szám. 
Schwarczné. F1485

Tetőfedésre
és ipari célokra alkal­
mas gyékényolcsón kap­
ható Hatvan-utca 13., 
emelet, hátsó ajtó. 

___________ F4487
Üzlethelyiség

Hajdusámsonban, külö­
nösen füszerüzletnck 
igen alkalmas, szép és * 1 
nagy helyiség, a

fi ^ re» Set
Egy

szoba, konyhás lakást 
keresek szerény lelépés- 
sel Cim az Egyetértés­
nél, ‘ 4130

Jó írással
rendelkező pénztámok- 
nő felvétetik Apolló di­
va Iá ru há zhan. FI 452

Egy
gyakorlott kiszolgáló le­
ány felvétetik Róth 
Jenő füszerüzletéaen. — 
Szent An na-u. 51. FI 454

Gépirónőt
felvesz ügyvéd Piac-u. 
6., földszint, délután 
fél 4—fél 5 lg. 4131

Tűzifa
ügynökök azonnal fel­
véretnek. Csak jól be­
vezetettek jelentkez­
hetnek. Csapó ucca 8.

4134
Két

gyermek mellé jobb 
családból való 13 — 15 
éves leányt keresek. Je­
lentkezni' Piac ucca 75. 
II. emelet. 4135

Ilutorosolt
köz-! szobát keres fiatal

ponti forgalomban. Ke­
resztyén embernek igen 
kedvező feltételek mel­
lett kiadó. Értekezni 
lehet Csisz János fűszer- 
kereskedőnél Debrecen. 
Hadházi-ut 22. Hl579

há­
zaspár. Cim 
értésnél.

Egyet-
4136

Böszörményi-
utón levő 1 szoba 
konyhából álló lakáso­
mat sürgősen elcserél­
ném hasonlóval, esetleg 
két szobással is Cim a 
kiadóban. Hl 572

Hó és sáreipöket
meglepő jól és olcsón 
javít Nagy [műszerész. 
Simonffi-u. 24. H1573

Korcsolju élezést 
élezést dupla élre 10 
ezer kor. vállal Nagy 
műszerész Simonffi-u. 
24._______ • Hl 574

Társulnék
varrónővel, lakást, gé- 

•pet, mü ielyt adok. — 
Timonffy-u- 3.3- Hl 573

öukéntés árverés
december 3-án délután 
fél 3-kor, Eladásra ke­
rülnek szőrme-félék, női 
fehárnemti, használt női 
ruhák, ágyncmück. ta­
karók, függönyök, háló­
szobaberendezés, kony­
haberendezés, edények, 
néhány ékszer és por­
cellán szerviz, meg ezüst 
képek. Megtekinthetők 
hétköznap délután 3—4 
között, Agárdi-ucea 14. 
szám. H3591

Fodrászsegéd
fiatalabb azonnalra fel­
vétetik, esetlgg koszt- 
kvártélyra Piac u. 18. 
(udvarban.) 4139

Keresek
jókarban levő mészáros 
jégszekrényt, kolbász- 
töltő gépet. Értekezni 
Krámer, Petőfi-tér 6., 
mérlegüzem. 4140

Fiatal
ember bútorozott szo­
bába lakótársnak ke­
restetik, esetleg ellá­
tással is. — Maróthy 
Gvörgv 36. 4141

Fííszersznkmálmn
bevezetett helyi ügy­
nök és idősebb angro- 
segéd felvétetik: Ador­
ján és Mandel cégnél 

FI 455
Liszt

és gabonaszakmában tel 
jesen jártas 4 évi vidéki 
malomban és budapesti 
gabonaüzletben szerzett 
gyakorlattal rendé 1 kező 
fiatal tisztviselő családi 
okok következtében - 
Debrecenbe, vagy kö­
zeli városba elhelyezke­
dést keres. Cím : Ber­
ger, Nyugoti-utca 48. 
szám._’________ F1456

Szoptatós dada
felvétetik négvhánapos j 
gyerekhez József kir. ■ 
herceg-u. 35. Kereszt­
épület. F4484

m as w it

leányka és bakfis

legnagyobb választékban legolcsóbban

Házvezetőnőt 
megbiahatót keres vi­
déki orvos családja. 
Jelentkezni bizonyít­
vánnyal Hatvan-u. 13 
Adlernél. F4489

Mérlegk pes
könyvelő, a textilszak­
mában jártas, alkalma­
zást keres, hol szomba­
ton zárva. Ajánlatokat 
„Szombat“ jeligére ké 
rek Egyetértés kiadóba.

3976

Tanulót
füszertizlctbe felvesz 
Lukács Márton Sál Íróm­
ul ca 8. F4488

jcsrsiTEÄ'SÄ.Twa ■
Egy

pinna sertés megölve 
vagy élősúlyban eladó. 
Csapókért, Mátyás Ki 
rá Ív ucca 30. • 4138

Egy
tornyos, kétsütős, uj 
tűzhely eladó. Honvéd 
ucca 43. 4152

4000 kéve
nád, valamint akácfa 
zerszám és tűzifa el­

adó. Értekezni Szent 
Anna 3. Nagy szűcs­
nél. 4154

ltutorozatlan
különbejáratu szobát 
keres hivatalnoknő. — 
Kossuth 20., földszint 
30. szoba. 4153

4 darab
prima sertés eladó. Erős 
Lajos ucca 1. 4137

Forgalmas
takarmányüzlct 
Cim kiadóban.

eladó.
4142

Tanulók
kerékgyártók, kovácsok 
felvétetnek Neuländer i lett. Cim az 
Andor kocsigyárában . | lés kiadóba. 
Erzsébet 28. “ 4039

Pénz
kölcsönt keresek 2 — 5 
millióig magas heti koszt 
kamatra,biztosíték mel- 

Egyetér- 
4145

Danibos-u. 16. 
számú ház eladó. Értekez­
het).i a keresztépületben. 
_ 4064

Pidlasz-
lf x kon 18 kötetben, ki­
fogástalan olcsón eladó. 
Megtekinthető : Antalfy 
könyvkereskedésében. 

______________ TI 625
Egy

férfi ruhaszekrény, sza­
lonasztal, fehérnemű 
szekrény, olajfestmé­
nyek stb. eladók : Mik- 
lós-u. 8. sz. TI614

Egy
nagy perzsaszőnyeg, — 
g ye rme kva ságy el adó.— 
Cím a kiadóban. TI636

Ondódon,
Veréb-dűlőben a 7-ik 
km.-nél eladó 2—3 hold 
föld. Értekezni lehet : 
Batthyány-!!. 17. Ügy­
védi iroda Hl 552
Kereskedők figyelmébe 1
Eladó egy kélszárnyú 
bejárati ajtó vasredőny- 
nyel fölszerelve, ltákóci- 
utca 11., Szathmárvnál.

FI 175
Karácsonyfa

nagybani eladása Aran\ 
János-u. 7. 1, ajtó 114)7

Zománcozott
gyermek vaságy sod­
ronnyal eladó Gcrőnél, 
Arany János-utca 54. 
szám. Hl 550

Két
Eladó jókarban levő ágy jutá-

tengerivel h zott kisebb- I nyosan eladó : Bethlen- 
naeyobb sertés. Kishegyesi-í utca 24. Keresztépület. 
ut_ 34. sz. 4056 _____________ Hl551

Eladó Bor
ódigyártmányú gyorsjáratú I 20 hektoliter kisebb lé- 
teherautó, 35 lóerős. Meg telekben is eladó : Tiniár 
tekinthető : Hajduböezör | utca 29. Hl 561
mény, Hadházi-utca, Racz 
Sándornál, Felrílágositas ; í Egy
Bethlen-u. 32. Portásnál, öttonnás üzemképes 

4091 ..Saiirrr" tohornnt<S

SérvSiötőh,
haskötők, gummlharis- 
nyák, mindennemű köt­
szerek nagyválasítékban

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi 
muszsr Arában Debreczen 
Plac-u, 14. (Csapó-u. sarok.)

Jókurbnn
lövő férfi és női ruha­
neműé k eladók. .József 
kir. herceg-u. 41. szám 
balra._________ F4486

Férfiruliék
kabát, cipők eladók, 
ugyanott bejárónő fel­
vétetik Vár-u.10, jobbra 

Hl 584
Eladó

egy 7 hónapos malac 
Arany János-ucca 33. 
___ ___________ Hl 585

Szőllö
egy nyilas Sestakertben 
forgalmi értékén alul 
eladó. Erzsébet-u. 20.

111586
Eladó

jutányosán 2 jókorban 
levő politúros ágy és 
egy ruhaszekrény Mik- 
lós-ucoa 32. Hl587

Gözcséplögép
3 lőerős, 6-os gőzloko- 
mobil, kis motoros csép­
lőgép olcsó árban eladó 
Erzséhet-u. 20. 111588

Olcsó
bunda eladó vasúti kék 
posztó, jókarban levő. 
Cim a kiadóban. Hl589

Hnlápon
17 hold, Bánkon 20 hold 
főid eladó. Értekezni 
Boldogfalva-u. 17. sz. 
Ugyanott pekingi kacsa 
kapható. Hl 580

Egy
gyermek vaságy és üst­
ház eladó. Késes-ucca 
32. szám. Hl590

j Qebreceriben.

Istálló
kiadó Vargakert, Déli- 
sor 35. Értekezhetni 
Bethlen-u. 72. 111576

(■gyermektelen
házaspár házmernek, 
vagy takarításért lakást 
keres, VHI572

Kárpitos
tanuló fizetéssel felvé­
tetik Magos-u. 19. Bőr 
kárpitosnál. 3937

Keresek
egy szoba, konyhás la­
kást bútorral vagy bú­
tor nélkül. — Méliusz 
könyvkereskedés. 3X13

llíífös-
keréskedőseged kirakat- 
rendezést is vállal dec. 
1-re alkalmazást keres. 
Kállay, Nvil-u. 115. sz.

Ti 622
Intelligens,

megbízható leányt fel­
vesz XVeisz Mihály és 
Társa ékszerüzlet. Püs­
pöki palota. FI 451

Eladó
a nagyállomás tőszom­
szédságában fekvő tég 
lagyár fele része: 19
kát. hold föld, 5 szobás 
úri lakás, istálló, szí­
nek, körkemence, fel­
szerelések stb. kedvező 
fizetési feltételekké,. 
Ügynököt díjazok. Ér­
tekezni Baloghnái Mrs 
ter ucca 29. 4146

Eladó
Csapó ucca 72. sz. ház 
beköltözlietá lakással. 
üzlethelyiséggel. 4147

Debrecenben. Eötvös 
utca 4L számú

ház eladó. Értekezhetni 
Frank Józser jegyzőnél 
Nádudvaron.

Boeskal-térl
kőkoritéscs sarokház, a 
Meteor mozgó mellett, 
óriási udvarral, olcsón 
eladó. Beköltözhető két­
szobás lakás. Értekez­
hetni Bocskai-lér 12.

„Saurer" teherautó ol­
csón eladó. — Értekez­
hetni Hock, Piac-u. 56. 
szám. Hl 567

Vtazóbundn
három darab vastag - 
ócska deszke, használt 
hámok, eladók. Könyök

4118 utca 8. sz. TI 6.

VILÁG Fl I R U

„CORMICK“ traktorok
3 vasa ekével felülmúlhatatlanokI Kizárólagos képviselete:

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz
Telefon: 962. Kérjen prospektust.

Eladó
Bercsényi ucca 38. sz. 
ház. Átadó két uccui 
szó ha, előszoba, konyha, 
spájz, pince, sertésól. 
Csapókért, Apónvi ucc., 
11. jótermő szőlő, hor­
gászai. ____ 4020

Az István út
26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gyü­
mölcsös kert részletekbe 
is eladó. Széchenyi-ól 
(kert) 21.______ 111 lm;

Két és fél hold
, szőlő vagy 9 hold pusz­
taföld közvetlen a vá­
ros alatt eb dó. Kegyes 
sirköraktár. Piac-u. 5s 

Hl 533

Itö-(örmény I ut
31 szóm alatt 10 drl>. 
300 négyszögöles ház- 
telek eladó értekezhetni 
lehet Píac-ucca 44, ud­
varban, ajtószőni 1. a.

Hl 583

Tégla
használt eladó. Varga­
kert, Déli sor 35. Érte­
kezni Bethlen-u, 72.

Hl 581
Eladó

körfürészasztal fürész- 
szel, Kut-u. 8. Visovszki 

Hl 582
Önkéntes árverés.

December 3-án délután 
fél 3 órakor. Eladásra 
kerülnek : szőrmefélék, 
női fehérnemű, használt 
női ruhák, ágyneműnk, 
takarók, függönyök, — 
hálószoba be rendezés, — 
konyha berendezés, edé­
nyek, néhány ékszer és 
porcellán servics, meg 
ezüst. Megtekinthetők: 
hétköznap délután 3 — 4 
óra között. Agárdi-utca 
14. szám. Hl568

Telefon

Eg>
nagyon szép női perzsa- 
kabát és muff eladó. - - 
Megtekinthető a Turai 

—------------ trafikban. TI621 <
*r~”,,r“ *• * *•**■« r«t

Behozatali tilalom megszOn
és igv módomban állt 
jutni. A mai naptól 
bocsátom forgalomba : 
női

kész, olcsó árukhoz 
a követkézé árukat 

Férfi télikabátok- 
t éli kabátok, női jumpe rek, csikós aljak. 

I gy ezeket, mint mérték utáni nicgrei.de 
leseket részlet fizetés mellett cszközlöm.

TEGDES JANOS
női- és férfiszabó, — Péierlla-utca

I


